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Прокурором Тужинского района в мировой суд направлены 7 исковых заявлений на общую сумму в 122 тыс. руб. о возмещении ущерба, причиненного преступлениями

Прокурор Тужинского района в период марта – апреля обратился в мировой суд с 7 исковыми заявлениями в интересах Российской Федерации в лице государственного некоммерческого финансово-кредитного учреждения «Кировский областной территориальный фонд обязательного медицинского страхования» (далее – ФОМС).
Ответчиками являются граждане, осужденные к различным видам наказания за совершение ряда преступлений, в т.ч. - предусмотренных ч.1 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью), ч.4 ст.111 УК РФ (умышленное причинение тяжкого вреда здоровью,  повлекшее по неосторожности смерть потерпевшего), ч.1 ст.118 УК РФ (причинение тяжкого вреда здоровью по неосторожности), ч.2 ст.264 УК РФ (нарушение лицом, управляющим автомобилем и находящимся в состоянии опьянения, правил дорожного движения, повлекшее по неосторожности причинение тяжкого вреда здоровью человека) и т.д.
При этом согласно материалам уголовных дел во время совершения преступлений все виновные лица находились в состоянии алкогольного опьянения.
Во всех 7-ми случаях в результате совершения осужденными преступлений потерпевшие вынуждены были лечиться (в т.ч. стационарно) в различных медицинских учреждениях области.
Им своевременно была оказана необходимая (причем зачастую дорогостоящая) медицинская помощь.
На лечение потерпевших израсходованы денежные средства ФОМСа на общую сумму в 122 тыс. руб. 
Согласно п.2 ч.7 ст.34 Федерального закона от 29.11.2010 года № 326-ФЗ «Об обязательном медицинском страховании в Российской Федерации» фонды обязательного медицинского страхования предназначены для аккумулирования финансовых средств на обязательное медицинское страхование. Финансовые средства фондов обязательного медицинского страхования находятся в  государственной собственности РФ, не входят в состав бюджетов, других фондов и изъятию не подлежат.
Таким образом, преступными действиями указанных лиц Российской Федерации причинен вред, состоящий из расходов на лечение потерпевших.
В соответствии с ч.1 ст. 1064 ГК РФ вред, причиненный личности или имуществу гражданина, а также вред, причиненный имуществу юридического лица, подлежит возмещению в полном объеме лицом, причинившим вред.
Поэтому средства, затраченные на лечение потерпевших, подлежат взысканию с осужденных лиц и возмещению в ФОМС в полном объеме.
Соответственно, 6 из 7 названных гражданских дел уже рассмотрены мировым судом в пос. Тужа с участием представителей районной прокуратуры (еще 1 гражданское дело пока не рассматривалось).

Согласно решениям суда во всех 6-ти случаях исковые требования прокуратуры района удовлетворены в полном объеме, судом вынесены решения о взыскании с ответчиков в общей сложности 101 тыс. руб. в пользу Российской Федерации для перечисления в ФОМС.
К настоящему времени 3 решения суда (на 72 тыс. руб.) уже вступили в законную силу.

(По информации прокуратуры Тужинского района).

